
                                                                                                                                            

 

 

 
 
 
Ministerstvo zdravotnictví, Palackého náměstí 375/4, 128 00  Praha 2 
tel./fax: +420 224 971 111, e-mail: mzcr@mzcr.cz, www.mzcr.cz 

Odpověď Ministerstva zdravotnictví na žádost o informaci dle zákona č. 106/1999 Sb.,  

o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 

 

K Vaší žádosti o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 

k informacím, ve znění pozdějších předpisů, doručené Ministerstvu zdravotnictví dne  

1. prosince 2024, evidované pod č. j.: xxx, kterou jste požádali  

o následující informace: 

1)Kolik vakcín proti Covidu bylo k dnešnímu dni celkem objednáno pro ČR a za jak vysokou 

finanční částku?  

2)Kolik jich bylo použito, kolik zlikvidováno, jaké byly celkové náklady na likvidaci nepoužitých 

vakcín, kolik vakcín je v současnosti k dispozici ve skladech? 

3)Kolik zdravých lidí zemřelo po očkování proti covidu?  

4)Kolik lidí s jinými zdravotními problémy zemřelo na závažné komplikace zdravotního stavu 

po očkování proti Covidu? 

5)Jak vysoká byla částka na léčení nakažených covidem podle posledních statistik? 

6) Byli lékaři, zdravotní personál a nemocnice finančně motivováni pro ošetřování pacientů  

v souvislosti s Covidem? 

7)Kolik roušek bylo celkem objednáno a za jakou celkovou cenu, kolik je jich dnes k dispozici? 

 

sděluji: 

 

Ad 1 

Do dnešního dne bylo objednáno pro ČR více než 40 milionů dávek v celkové částce téměř 

18 miliard korun.  

 

Ad 2 

Využito bylo více než 19,3 milionů dávek.  Z důvodu uplynutí doby použitelnosti bylo v souladu 

se zákonem o léčivech od začátku očkování covid-19 v ČR, tj. od roku 2021 zlikvidováno přes 

17 milionů dávek očkovacích látek proti covid-19 v celkové hodnotě přes 7,5 miliard korun. 

Náklady na likvidaci očkovacích látek hradí distributor/poskytovatel zdravotních služeb,  

u kterého se proexpirované očkovací látky nacházejí. V současné době je na skladech  

a u poskytovatelů zdravotních služeb více než 300 tisíc dávek očkovacích látek proti covid-19. 

 

Ad 3 

Závažné nežádoucí účinky, tj. včetně úmrtí po podaní jakéhokoliv léčivého přípravku, tj.  

i očkování proti covid-19 jsou hlášeny povinnému subjektu od MZ odlišného, a to Státnímu 

ústavu pro kontrolu léčiv (SÚKL) v rámci farmakovigilančního systému. Je to zákona povinnost 

daná každému poskytovateli zdravotních služeb. Více: https://nezadouciucinky.sukl.cz/ .  
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Ad 4 

Viz výše – závažné nežádoucí účinky po podaní jakéhokoliv léčivého přípravku, včetně 

očkování proti covid-19 jsou hlášeny na SÚKL v rámci farmakovigilančního systému. Je to 

zákonná povinnost daná každému poskytovateli zdravotních služeb.  

 

Ad 5 

MZ disponuje statistickými daty, která zveřejňuje zde: https://mzd.gov.cz/data-a-prehledy/. 

V dalším je třeba obrátit se na povinný subjekt od MZ odlišný, a to Ústav zdravotnických 

informací a statistiky, který sbírá vybraná statistická data. 

 

Ad 6 

V souvislosti s onemocněním v minulém období zdravotní pojišťovna hradila poskytovatelům 

zdravotních služeb uznaný výkon očkování proti onemocnění COVID-19 mimo regulační 

mechanismy z veřejného zdravotního pojištění výkonově, a to ve výši 267,52 Kč za jeden 

výkon. Velkokapacitní očkovací centra mohla pak také čerpat v období od  1. 1. 2021 do 31. 

8. 2021 za splněných podmínek denní platbu za provoz. Ta se lišila podle velikosti 

vakcinačního centra a činila od 4 do 12 tisíc Kč. Dále všeobecní praktičtí lékaři nad rámec 

uznaného výkonu měli možnost vykazovat zdravotní pojišťovně výkon za edukaci očkování 

proti COVID-19 ve výši 380 Kč a mobilní očkovací tým mohl požadovat úhradu výkonu za 

dopravu.  

 

Ad 7 

Není zcela zřejmé, na co se dotazujete. MZ nezajišťuje nákup roušek. 
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